

## 独居困难老人有了“24小时管家”

我区启动“安心居家”照护服务项目试点工作

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 牟思慧 摄影报道)现如今老人独居逐渐成为常态,如何让他们老有所依、老有所乐成为当下关注的重要问题。区民政局推出的独居困难老年人“安心居家”照护服务项目让这一问题有了新的答案。以数字技术推动助老、养老,让老年群体享受到更加温馨、安心的晚年生活。

昨日上午在幸海里社区,记者见到由区民政局、幸福街道、幸海里社区等工作人员组成的上门服务小分队正按照前期摸排整理的名单,挨家挨户为独居困难老人安装智能监测设备。在独居困难老人家里,工作人员详细了解老人的日常生活习惯,选择合适位置将智能活动监测设备安装调试好,并耐心为老人讲述使用方式。“大姨,您平时身体有哪方面的不适?我给您做好登记。咱们这个设备放在您床头,一直保持通电状态,身体发生不舒服的情况时,您按这个sos呼叫键,到时候我们后台就会接收到信息,帮您联系到家人。”工作人员耐心细致地为老人讲解着。记者了解到,这款智能活动监测设备具有活动感知、紧急呼叫等功能,支持采集活动数据,能够监测到特定区域内老人的活动量,长时间没有监测老人活动后台也能及时显示异常,及时通知老人紧急联系人。

看着家里新装的智能设备,宋阿姨高兴地说:“真的太周到了,特



别感谢你们,一个人在家真的不知道会发生什么事,有这个设备方便多了,这样孩子出门在外,也能多一份安心。”老人连连称赞新设备。除了智能活动监测设备,区民政局还为独居困难老人准备了智能安全监测手表,该智能手表能够紧急呼叫,具有医疗级传感器,支持心率、血压、睡眠监测等功能,能高精度定位,避免老人走失。

“我们这个‘安心居家’照护服务项目,能实现24小时不间断远程

监测照护服务,这次在幸福街道先行开启试点安装工作,后期会在各街道全面铺开安装。通过智能设备对老人住所和人身安全进行24小时全方位监测,一旦发生意外情况将在第一时间报送至后台指挥中心,指挥中心收到报警信息后,第三方相关工作人员会马上联系老人及老人家属,并及时协调社区等部门实施救援。”区民政局相关工作人员介绍道。

针对独居困难老人常有的突发疾病、容易走失、健忘、孤独等情况,我区推出“安心居家”项目,运用智慧化信息技术为独居困难老人提供居家养老服务,通过政府购买服务形式为其安装智能设备,可为独居困难老人提供紧急联

系、异常预警、信息回访、实时定位等服务功能。据了解,区民政局将在全区范围内开展实施独居困难老年人“安心居家”照护服务项目,预计为2200户分散供养特困老年人、独居困难老年人等安装“智能活动监测”以及“智能安全监测手表”等设备,预计11月底前全部设备调试完毕,正式上线。此项目是区级重点民生实事项目,也是全区居家养老服务重点工作。

及时发现、有效防范、稳妥化解辖区独居困难老年人居家养老安全风险,我区兜牢安全底线,保障独居困难老年人基本养老服务需求,让每一位独居困难老年人都能生活得安心、静心、舒心,不断提升服务质量和独居困难老年人幸福感。

我区2个社会工作站  
获评省级示范点

本报讯 近日,省民政厅印发《关于公布全省乡镇(街道)社会工作站示范点名单的通知》,经自评申报、逐级推荐、评估验收、公示确认等环节,100个乡镇(街道)社会工作站获评省级示范点,我区奇山街道社会工作站、世回尧街道社会工作站榜上有名。

我省乡镇(街道)社会工作站示范点创建活动于今年1月启动实施,纳入我省2023年度20项重点民生实事,旨在通过在全省打造100个乡镇(街道)社会工作站示范点,逐步带动全省乡镇(街道)社会工作站高质量发展,不断增强基层民政为民服务效能。活动启动以来,广大乡镇(街道)社会工作站按照创建要求,聚焦规章制度健全有效、资金保障稳定有力、人才队伍素质过硬、硬件设施完备齐全、社工服务规范专业、资源链接丰富多元、督导培训及时全面、宣传引导深入人心8个方面,扎实开展创建活动,以点突破带动面上整体提升,取得明显成效。

截至目前,我省乡镇(街道)社会工作站累计吸纳社会工作专业人才5300余人,联动社区社会组织2.11万家、志愿者85.62万人次,链接社会慈善资源款物折合4959.86万元,为154.07万人次提供了专业社会工作服务。

芝罘区秸秆禁烧  
倡议书

广大农民朋友:

你们好!金秋十月,瓜果飘香,又到了收获的季节,辛勤的汗水即将变为丰收的果实,当我们在为丰收欣喜的同时,也要牢记严禁焚烧秸秆,成堆的秸秆就地焚烧,不仅污染环境、危害健康,而且还会带来交通安全问题。在此,我们向全区广大农民朋友发出“秸秆禁烧,保护环境,不点一把火,不冒一处烟”的倡议,共同维护好“蓝天、碧水、良田”。请自觉做到不露天焚烧秸秆,减少烟尘污染,保护空气环境,保障身体健康。

## 一、争做秸秆禁烧的带头人

树立生态环保意识,充分认识到焚烧秸秆的严重危害,积极响应号召,从我做起,自觉做到不乱堆乱放秸秆,不在田间地头焚烧秸秆,保证自家农田不着一把火、不冒一处烟。

## 二、争做秸秆禁烧的宣传者

大力宣传焚烧秸秆的危害,违法焚烧所面临的处罚,主动劝导家人、邻居和亲朋好友“不能烧、不乱烧”,把禁烧政策宣传到千家万户。

## 三、勇做违法行为的监督者

要主动制止露天焚烧秸秆的违法行为,对不听劝阻、顶风而上、肆意焚烧秸秆的,要及时向有关部门举报。

秸秆禁烧是保护生态环境的一项重要举措,需要广大农民朋友理解支持、积极配合,请大家积极响应号召,切实增强环保意识,自觉投身到秸秆禁烧工作中来,共同守护山清水秀的美丽芝罘!

## 我为群众办实事

·社会帮扶篇·

## “便民服务大集”走进社区

长生社区“搭台”,满足居民生活服务需求

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 孙娟 摄影报道)为不断满足社区居民的高品质生活需求,让居民享受“家门口”的便利,打造和谐文明、稳定宜居的优质社区生活,昨日上午,长生社区在社区健身小广场举办便民服务大集,让居民享受便利服务。

此次便民服务大集包含旧衣回收、免费理发、应急救援、口腔义诊、眼科义诊等十余项便民、利民、惠民服务。免费理发处,居民们有序排队,有的是自己剪,有的是抱着孩子来理发,志愿者耐心询问居民想法后,运用娴熟的技术,为居民免费修剪头发,居民脸上露出开心的笑容;在义诊区,医护人员为现场居民测量血压、检测口腔问题,并对居民常见疾病

进行耐心解答,送上专业建议;旧衣回收处,社区居民拎着打好包的衣物前来,工作人员在回收旧衣物的同时为居民讲解旧衣物回收的各种用途,让居民认识到旧衣物回收的重要性,将低碳环保、可持续发展观念植根居民心中。一系列贴心服务,将民生实事办到群众心坎上。

据了解,此次活动并非长生社区第一次举办,从今年6月开始,每月都会有一次便民服务大集,真正给居民带来“家门口”的便利。“我们这次是结合现在开展的满意度大走访活动,征集辖区居民意见,发现老年人对于养生、陪诊、按摩等服务的需求较为迫切,于是积极联系爱心企业,将本月的大集提前,后续依然是每月



的27日举办,有需求的居民可以过来体验一下,如果有其他服务需求,也可以积极联系社区,我们尽量满足。”长生社区书记常星说道。

此次便民大集通过长生社区“搭台”,公益组织“摆摊”,居民“赶

集”的方式,让居民感受到“家门口”的便利服务。下一步,长生社区将持续结合幸福家园建设,从服务居民出发,争取满足更多居民的需求,让便民服务大集更加贴近居民生活,为居民带来更多便利,切实提升辖区居民获得感、幸福感。

## 乡村振兴齐鲁样板——村村有好戏